

## Рецензия

На реферат по хирургии ординатора Томашевского А.М.  
на тему:  
**«Холедохолитиаз»**

Работа автора отражает современные подходы к диагностике и хирургическому лечению патологии с высокой долей летальности – холедохолитиазу. Важность проведенной работы определяется большой распространенностью данной патологии и сложности данной категории больных. Проведен анализ исследуемого материала, выявлены основные элементы патогенеза и клинические особенности механической желтухи вызванной холангиолитазом. Подробно описана клинико-морфологическая классификация. Рассмотрены современные хирургические методы, применяемы для лечения данной патологии, в том числе лапароскопические. В своей работе Томашевский А.М. проанализировал и оценил социально-экономическую важность применения современных технологий для лечения. Отдельный раздел посвящен теме дифференциального диагноза и современным методам консервативного лечения и послеоперационного периода.

Выводы, сформулированные на основе анализа материала обоснованы, обладают теоретическим значением и могут быть рекомендованы к практическому применению. Реферат написан литературным языком, иллюстрирован и оформлен.

Считаю, что реферат Томашевского А.М. на тему: «Холедохолитиаз» полностью отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду работ, а его автор заслуживает оценки «отлично».

Д.м.н., профессор кафедры общей хирургии  
им. Проф. М.И. Гильмана

Петрушко С.И.

